

# 我省种质资源库已具备提供资源快速共享能力

## 今年向17个省(区、市)的60多家单位提供农作物种质资源6162份

本报讯(全媒体记者李芳)11月27日,记者从省政府新闻办、省农科院联合举办的新闻发布会上获悉:我省种质资源保护取得新进展。省农作物种质资源库已累计繁殖入库75种作物,保存种质资源突破3.2万份,完成精准鉴定9030份,今年向17个省(区、市)的60多家单位提供农作物种质资源6162份,标志着我省种质资源库已具备提供资源快速共享的能力。

据介绍,近年来,省农科院加快种源创新攻关,深入实施“赣种强芯”工程,全面开展水稻、旱粮油料、蔬菜、瓜果、家禽、食用菌等育种工作,入选省主导品种12个。由该院颜长安院士团队牵头,高质量完成稻属13个代表性

野生稻基因组组装,绘制了全球首个稻属最全超级泛基因组图谱,大大扩展了水稻基因组资源。

聚焦水稻、油菜和大豆三大作物,省农科院形成“良种、良法、良田、良机”的生产模式,由点到面、由片到县,打造高产示范片,辐射带动整体单产水平提升。例如,优早早稻“赣南稻1号”全省推广20万亩,其中赣州市南康区示范片减肥25%、平均亩产503.4公斤;早晚兼用特优早稻、晚连种技术模式在全省推广60万亩,其中吉水县示范片两季平均亩产1200多公斤;夏大豆“中赣601”在湖口县示范片平均亩产265.9公斤,成为江西大豆大面积实收高产典型。这些“四良”技术模式的示范应用,有力

促进了江西主要粮油作物大面积单产提升。

智慧农业是现代农业的重要组成部分。省农科院研制的新型履带联合收割机、秸秆埋茬起浆机、谷物烘储调一体机等装备,入选全国农机装备补短板重点突破机具;研发的畜牧养殖智能感知关键技术与装备创制及应用,填补了我省畜禽行为体感知技术短板及行为控制技术研发领域空白。

该院融入全省“1+M+N”科技成果转移转化服务体系,推动高价值专利与企业精准对接,1至10月已转化品种(系)21个、专利32项、软件著作权1项,并成功举办第五届科技成果开放日,签订合作协议10项、总金额2170万元。

### 沪昆高速改扩建工程新余东互通昨日通车,钢渣沥青率先用于路面铺设

## 钢渣固废高值化利用技术通过验收

本报讯(全媒体记者胡光宇)沪昆高速公路改扩建工程昌金段的新余东互通于昨日正式通车。该互通收费站出口300米路面的铺设采用高性能钢渣SMA沥青混合料技术,用钢渣代替传统的玄武岩等石料,使其成为我省率先使用钢渣沥青铺设路面的高速公路路段。

中交一公局集团有限公司沪昆高速昌金段改扩建SSZ1标项目部总工程师丁子君告诉记者,今年9月新余东互通钢渣路面铺设后,经检测,高性能钢渣SMA沥青上面层试验段各项指标均符合设计要求,且与同条件普通试验段相比较,在高温抗变形能力、抗水损害能力、水稳定性、抗冻性、排水性、抗滑性、动稳定性等方面具有更为优异的表现。“新余东互通通车后,我们将再铺设5公里钢渣路面进行验证,最终实现SSZ1标段道路大面积采用高性能钢渣SMA沥青混合料技术。”丁子君说。

据了解,这些用于公路建设的钢渣均来自新钢集团。新钢集团每年钢渣产量在120万吨

左右。今年以来,新钢集团积极响应新余市开展“无废城市”建设,全力推动固废产品化、高值化应用。得知沪昆高速昌金段改扩建工程对于道路铺设材料有需求时,新钢环保科技有限公司联合宝武集团环境资源科技有限公司建材研究所,与SSZ1标项目部合作,对钢渣样品进行可行性研究,严格控制钢渣处理质量关,最终通过项目施工方的使用检测标准,达到使用技术要求。

丁子君介绍,以往用于沥青路面铺设的表面层混合料中,玄武岩成分占75%左右。使用高性能钢渣SMA沥青混合料技术,钢渣可全部替代玄武岩,有效提升沥青混凝土的高温抗变形能力、抗水损害能力,增强其耐磨性和抗滑性能,同时能大幅降低施工成本。目前,沪昆高速改扩建工程昌金段其他标段也在试验使用这项技术。如果沪昆高速昌金段改扩建路段全部以高性能钢渣代替传统石料,可节省工程造价约4000万元。

### 一句话新闻

11月27日,省委常委、常务副省长任珠峰在南昌会见新西兰奥克兰商会首席执行官西蒙·布里吉斯一行。

## 中国牙都·中部国际口腔博览会将于12月在南昌召开

本报讯(全媒体记者倪可心)11月28日,记者从中国牙都·中部国际口腔博览会(以下简称“博览会”)新闻发布会上获悉:博览会将于12月28日至29日在南昌绿地国际博览中心召开。

本届博览会由江西日报社(江西报业传媒集团)主办,是中部地区最大的口腔行业专业博览会,也实现了我省口腔行业大型展会零的突破。

本届博览会将汇聚国内外顶尖口腔企业、科研机构、医疗单位等,展示最新的口腔医疗设备、器械、材料和技术。参展品牌数量将达到200余家,采购商数量达1000余家,设置口腔种植、口腔正畸、口腔修复等展区,实现口腔行业全产业链覆盖。

博览会将不仅为企业提供展示创新产品和技术的平台,也将为行业内的从业者和专家提供交流思想、碰撞智慧的平台。博览会举办期间,将举行一系列学术交流活动,邀请国内外的知名口腔专家和学者分享最新研究成果,探讨行业发展趋势。值得一提的是,开幕式上将发布《口腔产业链白皮书》及中国口腔产业城市榜单,为口腔产业链的上游与下游企业管理人员提供参考。

## 江西省妇儿工委全体委员会议召开

本报讯(全媒体记者朱晨欣)11月28日,江西省妇儿工委全体委员会议召开,副省长、省妇儿工委主任张莹主持会议并讲话。

会议指出,今年以来,全省坚决贯彻落实党中央、国务院关于做好妇女儿童工作重大决策部署,按照省委、省政府相关工作要求,在健全工作机制、加大保障力度、加强权益维护等方面取得新进展,全省妇女儿童事业发展迈上了新的台阶。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童工作的重要论述,站在战略和全局的高度,深刻认识妇女儿童工作的重大意义。各地各有关部门要努力提升妇女儿童健康水平,大力支持妇女就业创业,坚决维护妇女儿童合法权益,积极增强适龄青年的婚育意愿,持续增强齐抓共管的工作合力,着力为我省妇女儿童全面发展创造良好契机,为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。



### 采摘乐

11月27日,位于萍乡市湘东区乡村振兴产业融合示范园的脐橙基地内,游客正在采摘脐橙。近年来,当地探索“生态治理+农业种植”模式,通过废弃矿山生态修复,发展脐橙产业,带动村民致富。

本报全媒体记者 王蕴蓉摄

## 真情调解“万家事”

### ——记进贤县司法局民和司法所所长王永祥

本报全媒体记者 焦俊杰

情况后,立即前往现场展开调查,在施工方起初并不配合的情况下,他请来第三方检测机构,发现田块土壤中确实含有施工方喷洒的除草剂。他摆事实讲道理,运用法理情开展调解,终于促成施工方出资13.6万元赔偿了农户损失。

### 攻坚克难,做善化干戈的解铃人

记者问王永祥调解矛盾纠纷有什么诀窍,他的回答朴实且坚定:“只要站稳‘中间’立场,保持一颗公心,再难办的案子也能办得成、办得好。”

2022年初,因工作成绩突出,王永祥被调至位于城关镇的民和司法所任所长。然而,到岗第一天,王永祥就遇到一个棘手的案件。

“辖区某企业一名员工不幸去世,涉及赔偿问题双方难以达成一致。”接到消息后,王永祥火速赶往现场,发现企业门口已聚集了死者家属和30多名同乡,他们分别与双方当事人展开多轮调解,不偏袒任何一方,通过以案释法、以法通理、以理融情,终于在事发后第6天促成双方和解。

“要做好调解工作,光靠个人努力远远不够,要善于凝聚各方力量,从复杂的案情中找到关键人和突破口,这样才能处理得又快又好。”王永祥告诉记者。

像这样的案例还有很多。从事人民调解工作以来,王永祥每年调解的疑难纠纷案件超过50件,至今已调解1000余件各类矛盾纠纷,从未出现因徇私舞弊、调解不公导致当事人投诉和上访的情况。

在王永祥看来,人民调解工作艰辛而繁琐,但是也很意义。“每调解好一件矛盾纠纷,意味着当事人权益得到了保障,社会也更和谐了。”

### 无私奉献,做踏实勤恳的老黄牛

“干任何一行,只要抱有热情,努力钻进去,就能干出一番成就。”这是王永祥的座右铭,也是他工作的真实写照。多年来,小到邻里吵架、婚姻矛盾,大到劳资纠纷,都能看到王永祥耐心调解的身影。

当地干部群众都说,王永祥对待每一个案子都认真负责,经常加班加点,哪怕案子再复杂也从不打退堂鼓,一直调解到双方都满意为止。

记者在王永祥办公室看到,除了码放整齐的一摞摞卷宗外,还有各类法律书籍。平常一有空,他就拿出来翻一翻。“新时代人民调解工作面临许多新情况、新问题,我们必须熟练掌握相关法律法规和政策规定,这样才能得心应手地应对各类复杂、疑难案件。”

正是凭着这股钻劲,让王永祥成为解疑释惑、业务精湛的活字典。如今,辖区内社区人民调解员遇到难题,都会第一时间请教他,每一次都能得到快速而准确的解答。

二十余年的坚守和奉献,换来群众交口称赞和一份份沉甸甸的荣誉。他2021年获评“全国司法所模范个人”,2022年被聘任为江西省第四批省级人民调解专家,2024年获评江西省第二批一级人民调解员。

## 新时代赣鄱先锋

### 突出贡献好榜样

“活字典”“解铃人”“为民所长”……说起当地群众给他起的外号,进贤县司法局民和司法所所长王永祥露出一丝腼腆的笑容,顿了顿说:“得到群众认可,就是我最大的成就。”

王永祥在人民调解岗位上干了一二十多个年头。他始终秉持一颗公心,做到以情动人、以法育人、以理服人,努力让矛盾纠纷止于未诉、化解在萌芽状态,有力维护了一方和谐稳定。

### 为民解忧,做服务群众的贴心人

11月19日,记者见到王永祥时,他正在调解一起兄弟俩因安置房分配问题引发的矛盾纠纷。他戴着眼镜,伏案查阅案情资料,并不时询问当事人。不一会儿,又有一名老人脚步匆匆地找到他寻求帮助。忙碌是他的工作常态。

“群众诉求无小事。群众主动找上门来,是对我们的信任。”多年来,王永祥时刻把群众冷暖挂在心上,努力化解各类矛盾纠纷,成为辖区群众的贴心人。只要遇到矛盾纠纷和调解难题,他们第一时间想到的就是王永祥。

“如果没有王所长,我们损失的农作物赔偿就没有着落,是王所长不遗余力地帮助我们,这才拿到了赔偿。”进贤县民和街道种粮户徐某感激地说。

去年,多名种粮户赶到司法所找到王永祥求助:“我们的农作物遭殃了,附近一个项目施工方喷洒了除草剂,随雨水流入农田后,导致不少农作物枯死。”王永祥了解

## 江西省人民代表大会常务委员会关于召开江西省第十四届人民代表大会第三次会议的决定

(2024年11月28日江西省第十四届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

江西省第十四届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定:江西省第十四届人民代表大会第三次会议于2025年1月17日在南昌召开。建议会议的议程是:审议江西省人民政府工作报告;审查江西省2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、江西省2025年国民经济和社会发展计划草案;审查江西省2024年全省和省级预算执行情况与2025年全省和省级预算草案的报告、江西省2025年省级预算草案;审议江西省人民代表大会常务委员会关于提请审议《江西省立法条例(修正草案)》的议案;审议江西省人民代表大会常务委员会工作报告;审议江西省高级人民法院工作报告;审议江西省人民检察院工作报告;审议江西省人民政府关于国家生态文明试验区(江西)建设情况的报告;其他。

如需调整代表大会召开时间,授权省人大常委会主任会议作出决定并向社会公布。

## 江西省人民代表大会常务委员会关于批准2024年省级预算第三次调整方案的决议

(2024年11月28日江西省第十四届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

江西省第十四届人民代表大会常务委员会第十三次会议审查了省人民政府提交的2024年省级预算第三次调整方案(草案)。会议同意省人民代表大会财政经济委员会提出的《关于2024年省级预算第三次调整方案(草案)的审查报告》,决定批准2024年省级预算第三次调整方案。

## 江西省第十四届人民代表大会常务委员会公告

第54号

南昌市人大常委会决定罢免钟志生的江西省第十四届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,钟志生的代表资格终止。

依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,钟志生的江西省第十四届人民代表大会常务委员会委员、江西省第十四届人民代表大会环境与资源保护委员会主任委员职务相应撤销。依照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,钟志生的江西省第十四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会委员职务相应撤销。

江西省第十四届人民代表大会应有代表613名,现在实有代表593名。

现予公告。

江西省人民代表大会常务委员会  
2024年11月28日

## 江西省第十四届人民代表大会常务委员会公告

第55号

江西省第十四届人民代表大会常务委员会第十三次会议,于2024年11月28日免去徐华平的江西省监察委员会委员职务。

现予公告。

江西省人民代表大会常务委员会  
2024年11月28日

## 江西省第十四届人民代表大会常务委员会公告

第56号

江西省第十四届人民代表大会常务委员会第十三次会议,于2024年11月28日批准免去熊良明的赣州市人民检察院检察长职务。

现予公告。

江西省人民代表大会常务委员会  
2024年11月28日

## 江西省第十四届人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年11月28日江西省第十四届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

1.免去黄训荣、吴一敏、洪发胜、姚平的江西省高级人民法院审判员职务;

2.任命郭广众为江西省宜春新华地区人民检察院检察委员会委员。

## “红色名村别样红——探寻贵溪乡村振兴‘红色密码’”网络主题宣传活动启动

本报贵溪讯(全媒体记者吕玉玺)11月28日,“红色名村别样红——探寻贵溪乡村振兴‘红色密码’”网络主题宣传活动在贵溪市举行。

此次活动旨在探索建强红色名村、引领乡村振兴的创新路径。现场举行了互联网企业与贵溪市红色乡村项目落地签约仪式,京东物流运输有限公司与耳口乡耳口村、中国民协中国起源文化研究中心与泗沥镇、墨他科技(杭州)智慧旅游与周坊镇周坊村等分别进行项目落地签约;樟树市赣帮网络科技有限公司与冷水镇麻地村、江西妙笔生花装饰有限公司与罗河镇樟楼村、先锋软件股份有限公司与塘湾镇上祝村、南昌首页科技股份有限公司与志光镇志光村等分别达成意向签约。这些项目的落地与协议的签订将有力推动贵溪红色名村的振兴发展引入更多资源与技术支持,促进产业融合与创新。

红色基因是激活乡村振兴的“红色密码”。互联网企业与红色名村“结对子”,深入挖掘红色名村红色基因,利用好当地红色资源,讲好红色故事,推动红色资源动起来、用起来,在红色基因传承与乡村振兴深度融合的道路上走深走实。